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 proběhla za dobrého počasí, v dobré náladě 
 a bez nemocí. Výlety, koupání, táboráky, hry, 
  zpěv, skautské řemeslo, spaní pod širákem, zá- 
 vody, sport,olympiády - dlouhá chvíle nebyla.
  to se staralo i strašidlo. Datel nás léčil, 

Nik předváděla své kuchařské umění, želva jí na
to dávala peníze, Balú dovážel potraviny. Měli jsme 

několik milých návštěv. Byly složeny 4 sliby, tucet odborek, vele- 
tucet bobříků a taky jsme se pustili do stupňů zdatnosti.
Tohle nám kamna taky dělala :

Apropos BAROMETR 

Udělejte si 
na táboře nebo 

doma za oknem 
laciný, citli­
vý a spolehli­

vý tlakoměr. Zralou 
jedlovou šišku zavě­
síte ns provázek, na­

puštěný olejem. Že by barometr klesal ?

Před deště*či sněž ním se šupiny zavřou a přimknou k sobě.
Má-li však nastat teplé, suché a slunné počasí, šupiny se pozvolna 
rozvírají a prodlužují.

 Dr.-lng. habil. Igor Kazanskij
* 26.12.1932 1 23.5.1984

Znali jsme ho z táborů letních i zimních, z velesezení : vždy vese­
lý, ponejvíce se svou mandolínou, muzikant náramný. Ale i znamenitý 
přednašeč občanské a politické výchovy.

Cvička ztratila muže, Kudrnáč tátu, oblast Německo-sever 
a exilový skauting věrného pracovníka.

VÝZNAMNÉ DNY V ZÁŘÍ:
14.9.1937 zemřel Tomáš G. Masaryk
17.9.193? " nrof. A.B. Svojsík, zakladatel čs.skautingu
28.9. 929 zavražděn sv. Václav, patron České země.
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NAŠE ODPOVĚDNA

Čtenář J.Č. z Usteru se ptá, jak impregno­

vat stany.
Náš znalec, správce materiálu Puňía odpovídá:

" Malé stany impregnujeme nejlépe na stojato, velké na ležato.
Bud sprayem /ty jsou ale dost drahé/ anebo v roztoku z drogerie 
namáčíme houbu. Nepracujeme na prudkém slunci."

A Lapiduška nám dodala ještě jeden skautsko-domácký recept, jak 
si uděláme nepromokavá plátna, pytle a jiné látky : necháme je ně­
kolik dní máčet v odvaru 1/2 kg dubové kůry v 8 1 vody. Pak pro­
pláchneme studenou tekoucí vodou a necháme dobře proschnout.

SOUTĚŽ O CENY

Jak dlouho žije ? Počet roku J^ dlouho žije ? Poíet roku
—------------------------------------------ v ,

Kocka ._____________
Králik Drozd_____________________________

Kráva Havran___________________________

"kin Husa

Ovce Kachna _________________________
pes r kanárek 

Jelen Kukačka

Kamzík Dabut

~Šrňä~2ZZZľľľľľľ ”___ Ore1
Lidoop (Opice) Papoušek
Lev Pstros
Slon Slavík____________________________

Velbloud Slepice

Krokodil Sova

?elva Vi-ana_____________________________

Kapr Mlok

S1 ecT Perlorodka

Sumec Rak_______________________________
štika ^ba______________________________

Velryba Je^rka

Slimák Pavouk

Mravenec Brouk
1 —*---------------------------------- -—----- ----- -- - ■

Rozluštění v příštím čísle. Quizmaster Vlk

3
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PIDIŽVÍK "...a naší dnešní hrou bude Pidižvík!", 
ukončil svou řeč Hiki a zaujal malebnou 
pózu v očekávání všeobecných ovací.Avšak

družina se zasvíjela smrtonosným, tichem. Kajmani si na Pidižvíka 
hrát nechtěli. S pravidly této hry byli příliš dobře obeznámeni: 
v temné místnosti se každý účastník hry uchopí vidličky - předem 
umně zorganizované ve školní jídelně - a kdo má po pěti minutách 
hry na své vidličce napíchán největší počet očí spoluhráčů, stá­
vá se Pidizvíkem. Odmítavý postoj Kajmanů se nedá vysvětlit domněn­
kou, že by neradi holdovali hrám. Naopak. Leč v oné době házela 
většina skautů očkem po sličné Hýždince, čímž dávala přednost spo­
činutí oček na uvedené panně, než na hliníkové vidličce.

Hýždinka, dcera velitele hasičů z Kramolny, byla ostatně již Hi- 
kim mezi Kajmany pozvána za účelem názorné ukázky provedení vy­
konání uhašení ohně. Ježto však k ohni přiskotačila bez jakých­
koliv nádob vodou naplněných a předvídavost skautů předem odha­
lila mrzkost počinů kikiho, rozprchli se chlapci všemosměrně v 
les zvaný i-íontace. Hochům tedy je dodnes utajeno, kterak oheň ha- 
siti, nebot Riki mlčí jako hrob.

Dnes tedy nikdo nebude řidižvíkem. Zklamaný liki přelétl očima 
družinu. "Kde dnes vězí Sušába?", suše se otázal. "Zde! Vlastně 
ne úplně", zahlaholil Hehulát a hbitě vylovil ze své pravé kapsy 
Sušábovo levé ucho. "On dnes totiž celý přijít nemůže", dodal na 
vysvětlenou a vyjevil zděšeným Kajmanům Sušábovu pohnutou histor­
ku.

Sušábův dědeček Karlouš byl po hospodách vyhlášený mj. tím, že 
umí výt jako vlk. Avšak pouze několika zasvěceným bylo známo,jak 
se věci vlastně mají. Nepřímým původcem dědečkova mistrného vytí 
byl Sušába. Obden pronášel záludně k dědečkovi Karloušovi stejnou 
otázku: "Vzpomínáš si, dědo, když jsi byl ještě mladý, jak ta hra­
běnka...?" "Hůůůůůííííí!", rozvyl se pokaždé na místo odpovědi dě­
deček, čímž odhalil, že si jistě vzpomíná. Důsledkem těchto zvíře­
cích povyků páně dědečkova byly četné stížnosti nájemníků, kteří 
se pohoršovali, že s vlkem pod stejnou střechou bydlet nebudou. 
Děd Karlouš již však pokaždé vzkázal, že vlka sice semotámo má, 
avšak soudruhům do toho houbelec je, kde. "A naposledy se to Sušá- 
bovi nevyplatilo", soucitně pokračoval Hehulát a jal se dále vyprá-
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vět: "I dnešního dopoledne se Šušába hodlal povyrazit dědečkovým 
povykem. Zapomněl však přitom na babou Jiřinu. Tato věkem požehna­
ná dívka totiž nedávno tajně vstoupila mezi pionýry a na osobní ra­
du jejich atamana - otlemeného IIjiče-ZLusafky - vehementně skláda­
la bobříka fízlování. Tak se stalo, že když prostoduchý Sušába svou 
otázkou rajcoval dědečka, byla babča Jiřina ukryta ve špižírně me­
zi marmeládami a jeji vrozená žárlivost se projevila pudy nejtem- 
nějšíni", smutně dokončil Hehulát a pokynem hlavy naznačil směr, 
kde momentálně dlelo Sušábovo levé ucho.

Skauti posmutněli a mlčky zírali na lesní cestičku, která se vinula 
v těsné blízkosti. Právě po ní přicházel manželský pár. "Když sly­
šíš, jak ty hvozdy mlčí, Ančo", utrousil vůkol kvačívší pán ke své 
drahé polovičce, "tak jim do toho tolik nekecej!"

Kajmani pochopili, že život není žádná sranda. ř^X

Z NOČNÍ HRY NA VÁLENDĚ IV.

ŽE JSI To 77!

ne!

to jsi ty?

Kiwi
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Akce Senegal
Při posledním Velesezení oznámil dr. 0. Hřebík /br.šaman/ 

akci Senegal, kterou podniká pod záštitou Řádu sv. Lazara Jeruzalems­
kého ve spolupráci s Mezinárodním červenám křížem a přizval i naši 
skautskou organizaci. 
Cíl a úkol :
- přísun zdravotnického materiálu
- základní zubolékařské a všeobecné lékařské zabezpečení
- provedení technických instalací, renovace, příp.rozšíření stanice
- založení plantáže léčivých bylin . 
Termín :
Podle počtu účastníků, 1 či 2 etapy :
I. etapa od 14.12. - 29.12.64
II. " 28.12.84 - 12.1.85
či jenom od 28.12.84 do 12.1.85 
Cena : max. Fr. 600,- na osobu 
Ubytování :
ženy budou bydlit v ženském klášteře, ca 3 km od stanice 
muži přímo u nemocnice /asi ve stanech/ 
Očkování : žlutá horečka, tetanus, obrna, profylaktická malarie, 

Gamaglobulin
Požadavky : 
min. 16 let 
Kázeň - každý z nás bude vystaven zvýšenému duševnímu i tělesnému 
náporu. Čeká nás manuální práce při ca 30° C, při opravě budovy, 
technických instalacích, zakládání plantáže atd. Času bude málo, 
práce hodně a za těžších podmínek. Proto i odpočinek bude minimální. 
Často budeme nuceni prostě vydržet.
Tělesná a duševní zdatnost, samostatnost
Doporučení vůdce oddílu nebo oblasti o způsobilosti.
Podzimní srazy u Špendlíků ve Pfungstadtu NSR, kdo bydlí blíž, čas­
těji, ale i vy, co to budete mít dále, budete musit dle domluvy při­
jet. Všichni se musí podílet na úpravě terénního auta Unimog a ev. 
Land Rover.
Podnik bychom měli pokládat za jakási Tři orlí pera mladých vůdců, 
za roverskou zkoušku těch nejlepších.
Vedení : br.Šaman, Yukon, Obé, Lída, Kája a Špendlící 
Řeč : francouzština a domorodé řeči.
Přihlášky obratem na redakci.



My -^ří jdeme samozřej- - 

mě v hojném počtu 
v národních nebo skaut­
ských krojích podle fUri
předpisu. Sraz před c« 
kostelíkem. Po svatbě 
se přesuneme na víkend 
do skautské chaty 
"Ffadiheim Rudolfstetten"
Höhlbündten Strasse 
Od nádraží asi 1 km 
proti proudu potoka.
Hlaste se písemně v redakci, neb na tel. 01/57 71 10

HELENA SEIDL
v/o Šrámek

OLIVER RIESEN

v/o Oil 

slaví svatbu 

Budeme oddáni dp. Karáskem 
dne 29. září ve 2 hodiny odpoledne 

v protestantském kostelíku Unterdorf 

v Zürich-Affoltern.
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Huráá, jedeme na tábor!!
0 podzimních prázdninách - od 6. do 14.10.1984 - pořádá oddíl Curych 
tábor ve skautské chatě Neukirch TG.
Budeme se tam cvičit ve skautské technice /číst mapu, kompas, šifry, 
morseovka atd./. Samozřejmě budeme také hrát hry a tisknout trička. 
Čím víc nás bude, tím bude větší legrace.
Poplatek za tábor ca Fr. 150,-.
Přihlášky obratem na : Gitta Hulík /Riki , In der Wässeri 4, 
8047 Zürich. Bližší informace následují.

DäHikon, Hüttikon



A. Z. JOOO Bern 1

Postretouren an :

Postfach 295 
CH-8021 Zürich 1

Verband der
■ Tschechoslowakischen 
Pfadfinder in der Schweiz.

2 .Ty si Helenko bílá růža 
tobě nebylo třeba muža.

[: Tys mohla chodit po slobodě, 
tak jak kačenka v bystrej vodě.:}

3 .Ty si Oliver, strom zelený, 
tobě nebylo třeba ženy.

[:Tys mohl chodit po galánkách, 
tak jak holúbek po hambalkách. :)

TAM-TAM oblastní čtvrtletník českých a slovenských skautů 
ve Švýcarsku

Redakce : Cookie
Předplatné : FrS 7,-
Bankovní spojení : Schweizerische Volksbank, Morat, pošt.šekové

konto 17-988 Fribourg für BC 533 3o.olo771/0

Dneskaj nevěs-ta, zaj4ra že-na^ dnes Večer budeš za-če-poná, -pe-ná.

Ej, od Buchlo-va vé-tr vč-ju, užtéj /-/6-^ce pan-tle be-re.

Mohius/ců ůf SiuuáckaPomalu

EJ, OD BUCHLOVASvatební


